氧化还原反应
1.下列有关氧化还原反应叙述正确的是        （     ）

A．置换反应一定属于氧化还原反应

B．在反应中不一定所有的元素化合价都发生变化

C．肯定有一种元素被氧化，另一种元素被还原
  　

D．化合反应和复分解反应不可能是氧化还原反应

2.下列变化需要加入还原剂才能实现的是  （     ）     

  A．MnO4－→MnO2   B．Cl－→Cl        C．H2S→SO2          D．Fe2＋→Fe

3.苹果汁是人们喜爱的饮料。由于此饮料中含有Fe2+，现榨的苹果汁在空气中会由淡绿色变为棕黄色。若榨汁时加入维生素C，可有效防止这种现象发生,这说明维生素C具有    （     ）                                                                             

A．氧化性     B．还原性    C．碱性      D．酸性

4. 下列叙述中，不正确的是
                            (    )

    A. 氯气的化学性质很活泼，它是一种活泼的非金属单质

    B. 任何发热发光的剧烈的化学反应都可以叫做燃烧

    C. 氯气在氢气中燃料生成盐酸

D. 次氯酸是一种强氧化剂，能使染料和有机色素氧化而褪色

5.在下列各反应中，盐酸既表现出酸性又表现出氧化性的是    （     ）     

A、HCI+NaOH＝NaCl+H2O　　　B、Zn+2HCl＝ZnCl２+H2↑

C、HCl+AgNO３＝AgCl↓+HNO3　　D、MnO2+4HCI(浓)＝MnCl2+C12↑+2H2O

6.R、X、Y和Z是四种元素，它们常见化合价均为+2，且X2+与单质R不反应；X2+ + Z = X + Z2+； Y + Z2+ = Y2+ + Z。这四种离子氧化性大小符合       （     ）

  A．R2+ 〉 X2+ 〉Z2+  〉Y2+           B．X2+ 〉R2+ 〉 Y2+  〉 Z2+
C．Y2+  〉Z2+ 〉R2+  〉 X2+          D．Z2+  〉X2+ 〉R2+ 〉 Y2+
*7. 0.1mol/L的Na2SO3溶液30ml，恰好将2×10-3mol的XO4-离子还原，则元素X在还原产物中的化合价是    （     ）

A．+1         B.+2          C.+3        D.+4

8．油画所用原料含有白色铅化物，久置于空气中就会变成黑色PbS，从而使油画的色彩变暗。若用H2O2来清洗，则可将PbS转变为白色PbSO4,从而使得油画复原。

⑴上述清洗的化学方程式__________________________________                                   

 ⑵在此反应中，H2O2用作_____________,发生转移的电子数目为___________
9.(1) 用双线桥标出元素化合价的变化、得失电子的数目，并指出氧化剂、还原剂：

3Cu＋8HNO3(稀)＝＝3Cu(NO3)2＋2NO↑＋4H2O

(2)若反应中有64g铜被氧化，则被还原的硝酸的质量是多少？
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